

英氣槍狂徒襲「疾風世代」嘉年華 10傷



警方封鎖案發街道。美聯社



嘉年華有不少「疾風世代」後裔參與。網上圖片

英國曼徹斯特前晚舉行嘉年華後，突然有身份不明的槍手向聚集街上跳舞享受餘慶的群眾開槍，包括兩名兒童在內最少10人被擊中受傷，其中一名男子腿部傷勢嚴重送院。警方表示傷者大部分是被鋼珠彈所傷，懷疑槍手用的是氣槍。事發的加勒比嘉年華有46年歷史，參加者不少是被稱為「疾風世代」的加勒比地區移民後裔，暫時未知槍擊是否蓄意針對他們。

疑針對加勒比移民後裔

事發於昨日凌晨2時半，當時距離嘉年華結束已經過了約6小時，但不少參加者仍然在附近街道徹夜狂歡。網上片段顯示警方接報後馬上到場疏散人群，當中不少人大叫「快走」。

警方表示，其中9名傷者只是被鋼珠彈擦傷，但沒有透露傷勢較重男子的腿傷是否鋼珠造成。警方表示，由於不少傷者傷勢較輕，因此不排除有更多人受傷但沒有求醫。暫時未知槍手人數，但當地社區領袖引述警方消息指，相信槍手是單獨犯案。

曼徹斯特莫斯賽德區自1972年起每年夏天都會舉行加勒比嘉年華，吸引數千人參加。嘉年華一連兩日舉行，首日活動完結後參加者都會在附近街道唱歌跳舞。由於今年是「疾風世代」移民英國70周年，故這次嘉年華備受關注，尤其是今年初英國曾發生「疾風世代」險被移民部門強制遣返事件。

莫斯賽德自1980年代以來一直是罪案黑點，但當局近年致力改善區內形象，槍擊案令不少居民勾起當年不快回憶。 ■綜合報道

僅譴責「一切種族主義」 反右翼示威者率先踩場 特朗普再陷「白人至上」地雷陣

美國多個右翼組織昨日在首都華盛頓舉行「團結右翼2」集會，由於現場附近亦有反右翼示威者獲准集會，外界憂慮去年弗吉尼亞州「團結右翼」示威的暴力衝突重演。處理種族問題手法備受批評的美國總統特朗普，前日再在twitter發文譴責「任何形式」的種族主義和暴力，但未有明示反對白人至上主義，令人聯想起他在去年夏洛茨維爾右翼集會衝突後「各打五十大板」的言論。



示威者向警員叫囂。美聯社



反右翼團體在夏洛茨維爾舉起橫額示威。法新社



特朗普前總統與第一夫人(右)大曝白宮黑幕。路透社

特朗普罵黑人前幕僚「低等生物」

白宮前黑人幕僚紐曼將於明日出版新書，當中宣稱總統特朗普未入主白宮前，經常以「黑鬼」(Nigger)稱呼黑人，直言特朗普是種族主義者。白宮批評新書謊話連篇，特朗普也發文狠批紐曼是「低等生物」。

被指「精神退化」

紐曼直言，特朗普有明顯「精神退化」特徵，她甚至將有關維恰可樂與認知障礙症和中風關係的研究報告，放在特朗普的文件架上。紐曼表示，特朗普曾在提及白宮顧問康韋的美菲混血丈夫時，使用詆毀菲律賓人的詞語「Flip」和「Goo-gool」。

■綜合報道

「團結右翼2」集會於美東時間昨午5時30分(香港時間今日清晨5時30分)，在白宮對開的拉法葉廣場展開，歷時兩小時。主辦單位事前估計約有400人參加，又表示白人至上主義組織「3K黨」領袖杜克將在集會上演講。

華盛頓啟動緊急事件協調中心

反右翼團體則發起「佔領拉法葉公園」運動，號召示威者前晚提早「踩場」，在廣場舉起「愛美國反特朗普」和「不要白人至上主義」等標語，現場有20多名警員巡邏。

當局承諾加強警力，避免爆發街頭衝突，已向「團結右翼」和反右翼團體分別講解集會禁止事項。華盛頓市長鮑澤宣佈啟動緊急事件協調中心，他批評有人散佈仇恨，「這在去年和現在均不合理」。

伊萬卡表態反白人至上主義

特朗普的女兒、白宮高級顧問伊萬卡的表態則較父親明確，她前日在twitter形容，去年夏洛茨維爾的衝突展示仇恨、暴力、盲目和種族主義，強調美國保護言論自由和多元意見，但不會容忍白人至上主義、種族主義或新納粹主義。伊萬卡促請國民互助互愛，協助所有人展現潛能，「而不是用仇恨和暴力互相撕裂」。

在去年爆發致命衝突的夏洛茨維爾，數以百計警員前日駐守曾發生衝突的地區，市政府封閉15個街區，進入區內的途人亦要接受安檢。弗吉尼亞州大學前晚有200多名學生集會，他們其後遊行至夏洛茨維爾市中心，抗議警力過強，亦有人揚言「白人至上『早喇』」。由於右翼示威者未有重返夏洛茨維爾，集會過程大致和平，當地商戶則歡迎加強警力，「去年這裡簡直像戰場」。

■美聯社/路透社/法新社

美漢偷機墜亡 機場解畫「合法登機」

美國西雅圖塔科馬國際機場一名地勤職員日前擅自偷走飛機後墜機身亡，雖然事件並非恐怖襲擊，但仍然引起外界對機場保安的關注。當局前日證實偷飛機男子是29歲的拉塞爾，並表示他是合法地進入被偷走的Q400小型飛機，「沒有違反任何保安規定」，但當局仍未肯肯定拉塞爾的犯案動機，以及為何懂得操作複雜的雙引擎客機升空。

曾開麵包店 抱怨最低工資

拉塞爾任職於阿拉斯加航空姊妹航空公司地平線航空，2015年入職時已按規定接受10年背景審查，但未有發現異常。當局事後一度指拉塞爾具「自殺傾向」，但至今未有確實證據。

據報拉塞爾年輕時志願是參軍，2010年在大學結識妻子漢納，二人翌年結婚，婚後曾到俄勒岡州開設麵包店，惟於2015年結業，兩人其後移居西雅圖，以便探望拉塞爾居於阿拉斯加的家人。拉塞爾轉職地勤後，曾多次在影片分享網站YouTube上載片段，分享工作點滴，表示自己要搬很多行李，又透露只能領取時薪13.75美元(約108港元)的最低工資，但卻非常享受利用員工機票周遊列國，家人亦未發現他對生活有何不滿。

拉塞爾的職務包括裝卸行李及拖拉飛機，工作上有需要進入飛機內，但專家

指出雙引擎飛機並非隨便就能操作，沒有機師執照的拉塞爾如何能啟動飛機，將是未來調查重點。 ■綜合報道



拉塞爾

偷拍女總理餵母乳 紐電視台捱轟

不少國家都鼓勵女性餵哺母乳，並推動大眾支持在公眾地方餵奶，確保媽媽們不會受到異樣眼光或不當對待。不過剛剛產後復工的新西蘭總理雅登，日前出席官方活動後餵奶時，竟然被國營電視台的攝影機追蹤拍攝，事件引起民眾不滿，批評電視台侵犯雅登的私隱，最終電視台道歉並刪除片段。

刪片道歉息民憤

雅登上週恢復出席國會會議，並於周五代表政府宣佈禁用即棄膠袋措施，她發言後退到房間一角，用毛巾覆蓋上身為女兒餵奶，沒想到電視台攝影機卻一直追着她拍攝，更將這段片段上網。不少網民狂罵電視台的做法，認為不但冒犯雅登，也侵犯了女嬰的私隱。電視台其

後刪除片段並致歉，承認當日的報道重點應該是即棄膠袋。

雅登未有回應事件，但她日前接受專訪，透露自從女兒出生後，每隔3小時都要從工作中抽身餵奶，有時甚至是會議途中。 ■綜合報道



雅登餵母乳一幕被拍下。

印尼空難 8死 12歲少年奇跡生還

印尼東部巴布亞省一架載有9人的小型飛機前日在山區墜毀，搜救人員昨日趕到現場後，發現機上8人死亡，但一名12歲少年卻奇跡生還。

失事飛機於前日中午從巴布亞省波文迪爾縣的丹那美拉機場起飛，預計約一小時後降落在賓唐山縣的奧克錫比爾機場，但在降落前不久與地面失去聯

絡。搜救人員昨日在山區叢林發現飛機殘骸，附近居民表示事發前聽到一聲巨響。墜機原因尚未查明。

倖存少年已被送往奧克錫比爾醫院治療，據報他被救出時仍有意識。

飛機是進入巴布亞省的主要交通工具，但當地天氣惡劣，加上飛機保養不足，經常發生航空事故。 ■法新社



少年被救出。法新社

涉內幕交易 親特朗普議員棄連任

涉嫌內幕交易被起訴的美國共和黨眾議員柯林斯，前日宣佈不會在中期選舉競逐連任。柯林斯是總統特朗普最早支持者之一，他所屬選區被視為紐約州最保守地區，原本很大機會連任。由於中選提名期已經接近尾聲，暫時未知共和黨能否臨時安排人選接替柯林斯。

柯林斯與兒子連同另一名被告，於上週因涉及內幕交易被起訴，柯林斯最初表示將證明自己清白，並堅持在中期選舉爭取連任。不過相

隔幾日他便改變立場，宣佈為選民、共和黨和特朗普的利益着想，決定不尋求連任，但他強調不會立即辭職，並繼續反擊指控。

根據紐約州法例，到了這個階段，只有3個情況能將柯林斯的名字從選票中剔除，一是不幸去世，二是他搬出紐約，三是他獲提名參選另一個職位。柯林斯的確在其他州份亦有居所，共和黨亦可能提名他角逐無關重要的縣政府文書職位，讓步其他人選。 ■法新社美聯社